
 

 

Бережинська загальноосвітня школа I-III ст. 

Відкритий урок  

англійської мови в 2 класі  

провела вчитель англійської 

мови, спеціаліст Цапенко О.О. 

2014р. 



Урок №___65_________Клас____2________ Дата___15.05.14._______ 

Тип уроку __перевірки знань,  умінь та навичок 

Тема уроку __ «A Magic Trip to English Land». 

Мета: 

- Перевірити якість та міцність засвоєного протягом року матеріалу, проконтролювати навички 

чотирьох видів мовленнєвої діяльності та внести корективи. 

- Розвивати навички чотирьох видів діяльності, мовну здогадку логічне мислення, вміння працювати 

в групі..  

- Виховувати культуру спілкування, любов до іноземної мови та культури. 

Обладнання: Підручник, робочий зошит, роздатковий матеріал (див.додатки), аудіозаписи привітання та 

пісні “If You Happy”, демонстраційний матеріал на дошці, кольорові олівці, пазли. 

Хід уроку 

№ Час, 

хв 

Вид дія-ті Зміст Засоби 

навч. 

Примі

тка 

I Підготовка до сприйняття іншомовного мовлення  

1 1 Організаційн

ий момент 

T: English is easy 

Come on and join in. 

English is easy  

Let‟s begin. 

Are you ready, kids? 

- Yes, we are. 

T: Will you show me your books and copybooks, please 

  

2 3 Привітання Т: Let‟s greet each other singing a song “Good Morning” Аудіоза

пис пісні 

 

3 2 Повідомленн

я теми та 

мети уроку 

Т: Dear friends, today you are passengers of this train. We are 

going to travell to English Land to check your knowledge for 

the 2
nd 

form.  

  

II 37 Основна частина уроку  

4 1 Інструкція 

щодо 

виконання 

завдань 

Let‟s divide into two teams. We‟ll have 6 stations during our 

travelling. They are Phonetic, Lexical, Grammatical, Musical, 

Riddles and Artist. You‟ll have different tasks at every 

station. If you do them right, you‟ll get a piece of the puzzle. 

When you pass all stations you‟ll be able to put the whole 

puzzle and win. 

Малюно

к потягу 

на дошці 

 

5 15 Виконання 

завдань 

T: The first station is “Phonetic”. 
Read the words in transcription, guess аnd match with the words. 

Для 1 команди: [faiv],[tri:],[laik],[blu:],[f   ks],[pig], [sm  :l] 

five, like, fox, small, pig, blue, tree. 

Для 2 команди: [maus], [milk], [„  rind  ], [„f  ni], [gri:n], 

[breiv], [kæt] 

mouse, milk, orange, funny, green, brave, cat. 

T: Thank you, children. You‟ve done your first task well and 

you get one piece of the puzzle. 

T: The second station is “Lexical”. 

We‟ve arrived at the second station. Your task is to guess, 

write down the words and read them.  

Командам пропонуються картки зі «змійкою», на якій вони 

повинні правильно обвести слова і назвати їх.  

1.Bookrubberwallpencilpenstaplerruler (7 слів) 

2.Liontigermonkeydolphingiraffesharkcamel (7 слів) 

T: Thank you, children. You‟ve done your second task well 

and you get one piece of the puzzle. 

T: The third station is “Grammatical”. 

We‟ve arrived at the third station. Your task is to choose a 

correct form of a verb. 

1) Використайте 

правильно дієслово to be 

2) Використайте правильно 

дієслово to have got (have 

Картка 1  

 

 

 

 

 

 

 

 

Картка 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

Картка 3 

 

 



(am/is/are) got/ has got) 

1. I …a dog. 

2. My name….Sharik. 

3. I …. smart and strong. 

4. My friend …. Diadia 

Fiodor. 

5. We …friends. 

1. Buratino ... a father. 

2. Malvina….a dog. 

3. Koloboк….grandparents. 

4. Cheburashka and Gena the 

Crocodile …. friends.  

5. Alionushka …a brother. 

T: Thank you, children. You‟ve done your third task well and 

you get one more piece of the puzzle. 

6 6 Фіз.хвилинка T:And now show us what can you do (команди по черзі 

показують по 4 дії, а інша команда називають їх) 

 

Малюнк

и дій 

 

7 15 Виконання 

завдань 

T: The fourth station is “Musical”. 

Let‟s sing а song! (Команди по черзі співають куплети 

пісні та показують дії, про які йдеться в ній) 

 
T: Thank you, children. You‟ve done your fourth task well 

and you get one more piece of the puzzle. 

T: The fifth station is “Riddles”. We‟ve arrived at the fifth 

station. Your task is to guess riddles about animals. There are 

4 riddles for each team. (Діти відгадують загадки) 

1. I am from Africa. I am green. I am big. I am strong. I can 

swim very well. I like fish. (a Crocodile). 

2. I am grey, strong, evil. I can run, jump. I like meat.(a 

Wolf). 

3. I am from Russia. I am very big and brown. I can run, 

climb. I live in the forest. I like honey. (a Bear). 

Аудіоза

пис пісні 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Картка 4 

 



4. I am not big. I am  not small. I am cunning. I am orange. I 

like mice, chickens and hares. (a Fox). 

1. I am grey in summer and I am white in winter. I can run 

and jump. I have long ears and a small tail. I like carrots. 

(a Hare). 

2. I am not small.  I am  not big. I can run, jump, climb. I like 

milk. I like mice. I live in the house. (a Cat). 

3. It is my friend. It is big and brave. It likes bones, soup, 

meat. It barks «bow-wow, bow-wow». (a Dog). 

4. I am very little. I am green. I can jump. I can swim. I eat 

flies.I can croak. (a Frog). 

T: Thank you, children. You‟ve done your fifth task well and 

you get one more piece of the puzzle. 

And the last station where we‟ve arrived is “Artist” 

Your task is to draw a dragon according to numbers: 

1.Red 2.Brown 3.Yellow 4.Green 5.Orange 6.Blue 7.Pink 

(Діти розфарбовують дракона, потім вчитель показує 

правильний варіант і визначає, які помилки хто 

допустив) 

 
So, show us what colour your dragon is. 

T: Thank you, children. You‟ve done your last task well and 

you get the last piece of the puzzle. And now you can put 

your puzzle and read us what phrase is on it. (We are friends) 

 

 

 

 

 

Пазли 

 2 III Заключна частина уроку  

8 1 Інструктаж 

домашнього 

завдання 

T: Your homework for the next time is prepare for the test in 

Listening and repeat all words for the whole year 
Запис на 

дошці 

 

9 1 Підсумки 

уроку 

What task was the most difficult/interesting?  

Your marks for the lesson … 

Thank you for the game. Keep it so! Good luck everybody! 

  



 

 A magic trip to English Land! 



Додатки 
Картка 1 

З’єднати слово із відповідною транскрипцією 

Для 1 команди: 

[faiv]               fox 

[tri:]                 small 

[laik]               five 

[blu:]               pig 

[f  ks]               like 

[pig]                blue 

[sm  :l]             tree 

 

Для 2 команди:  

[maus]             funny 

[milk]              green 

[„orind  ]          mouse 

[„f  ni]              brave 

[gri:n]              milk 

[breiv]             orange 

[kæt]                cat 

Картка 2 

Обвести слова і назвати їх.  

 

1.Bookrubberwallpencilpenstaplerruler  

2.Liontigermonkeydolphingiraffesharkcamel  

 

Картка 3 

 

1) Використайте правильно дієслово to be 

(am/is/are) 

1. I …a dog. 

2. My name….Sharik. 

3. I …. smart and strong. 

4. My friend …. Diadia Fiodor. 

5. We …friends. 

 

2) Використайте правильно дієслово to 

have got (have got/ has got) 

1. Buratino ... a father. 

2. Malvina….a dog. 

3. Koloboк….grandparents. 

4. Cheburashka and Gena the Crocodile …. 

friends.  

5. Alionushka …a brother. 

 

 



Малюнки дій 

to play hopscotch 

 

 

  

to skip 



to drive a car 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

to clean the room 



 

 

 
 

 

 

 

to ride a bike 

to play football 



to play computer games 

 
to fly a kite 

 
 

  



Картка 4 

Розмалювати дракона відповідно до вказаних кольорів: 1.Red 2.Brown 3.Yellow 4.Green 5.Orange 6.Blue 

7.Pink 

 

 
Пазли 



 
 

 

 

 
 



 

a cat a fox 

a bear a hare 



 
 

 

 

 

 



 
  

[p] 

[d] 

[əu] 

[w] [h] 



 
  

man 
snake 

bag file 



 

 
 

 

am are 

have got 

is 

has got 


